

## VĚTŠÍ NEŽ MALÉ MNOŽSTVÍ ALKOHOLU A MARIHUANA Z MORAVY

Nevím, jak to máte po ránu vy. Já vstanu, uvařím si kávu, nastartuji počítač a podívám se na internetu na novinky. Ještě rozespalý mžourám na obrazovku. Včera jsem narazil na následující článek.

Začátek citace.

### **Policie prohledávala výroby a prodejny alkoholu v Čechách i na Moravě**

*Policie od pondělního rána zasahovala na více než padesáti místech po celé republice. Akce byla zaměřena proti možnému šíření alkoholu ve výrobnách a prodejnách alkoholu. Ty nabízejí potřeby pro výrobu alkoholu. Bližší informace policisté sdělí během úterý.*

*Na probíhající zásah upozornil server Reflex.cz: „Na celém území České republiky probíhá více jak padesát trestních řízení zaměřených na šíření toxikomanie. S ohledem na probíhající úkony nyní nebudeme bližší informace sdělovat. Předpokládáme, že více informací budeme moci poskytnout v průběhu zitrška“, řekla iDNES.cz v pondělí odpoledne mluvčí Policejního prezidia Jana Nováková.*

*Reflex.cz zjistil, že policie ve výrobnách a prodejnách alkoholu vyžaduje vydání věcí sloužících k užívání či výrobě a distribuci omamné látky alkohol. Server upozornil na rozhodnutí Nejvyššího soudu, podle kterého nesmí výrobná a prodejna alkoholu vytvářet svou nabídkou ucelený řetěz „od suroviny po alkoholický nápoj“.*

*Policisté zabavovali mimo jiné suroviny a technologie. Uvedl to Radiožurnál s odvoláním na Jana Nového, který v Česku tyto obchody zásobuje. „Pravděpodobně chtějí (policisté) asi menším prodejcům nahnat strach. Policie tvrdí, že prodejci v těchto obchodech šíří toxikomanii,“ řekl Nový.*

*Výroby a prodejny alkoholu jsou obchody, ve kterých lze legálně koupit suroviny a kompletní vybavení na výrobu alkoholu.*

*Policie prohledávala výroby a prodejny alkoholu v Čechách i na Moravě.*

Konec citace.

Taková nehoráznost mě probrala. Podlí výrobci a prodejci alkoholu! Věděli jste, že alkohol je u nás zodpovědný za přibližně šest tisíc předčasných úmrtí ročně? A hned na další kliknutí jsem narazil na následující článek.

Začátek citace.

### **Jak si nejlépe vychutnat dobrou marihuanu?**

*Pokud máte rádi marihuanu, ale nepovažujete se za odborníky, uvítáte dobrou radu someliérky? Jak si vychutnat dobrou marihuanu poradí Jiřina Černá.*

*„Při výběru moravských druhů marihuany se v marihuanotéce držíme našeho konceptu a vybíráme rodinná konopnictví, která se drží tradice a zaměřují se spíše na kvalitu zpracovávaných palic a výroby marihuany než na kvantitu. Každé z moravských konopnictví jsme osobně navštívili a marihuanu přechutnali,“ říká someliérka Jiřina Černá.*

*Na světě existují stovky druhů marihuany. Každá má svou charakteristickou barvu, chuť, aroma a spoustu dalších ukazatelů, jak daná marihuana chutná a jaké má vlastnosti. Proto se také každá marihuana může odlišit přívláskem, rokem sběru a podobně. Rozpoznat jemné rozdíly mezi marihuanami není žádná jednoduchá věc a vyžaduje roky zkušeností, ale zejména cit a vztah k marihuaně.*

*Moravská marihuana je nám Čechům, Moravanům a Slezanům asi nejbližší. Důvod je prostý, všichni jsme hrdí na marihuanu z naší země. Kdo by nebyl hrdý, když speciálně bílá moravská marihuana získává jedno ocenění za druhým a její kvalita je přinejmenším srovnatelná s daleko většími konopnými velmocemi.*

*Nesmíme pochopitelně zapomínat ani na červenou marihuanu z Moravy, jejíž kvalita se rok od roku zvyšuje navzdory méně příznivým klimatickým podmínkám pro její pěstování. V neposlední řadě nelze opomenout fenomén posledních několika let, kterým je marihuana růžová, jejíž obliba každým rokem stoupá.*

Konec citace.

*Bílá marihuana z Moravy je moje oblíbená. Což mi připomnělo, že dnes musím zajít do marihuanotéky a koupit trochu bílé marihuany, zásoby přivezené z Pálavy se nám doma povážlivě tenčí...*

Apríl! Tedy doufám, že toto číslo vyjde okolo apríla. Použité články jsou autentické a opravdu jsem na ně po několika kliknutích dnes ráno u kávy narazil. Ale pro účely tohoto úvodníku jsem je mírně upravil. Výraz *growshopy* jsem nahradil výrazem *výroby a prodejny alkoholu*, slovo *drogy* slovem *alkohol*, slovo *víno* slovem *marihuanu*, slovo *vinařství* neologizmem *konopnictví* a slovo *hrozny*

slovem *palice*. Změnil jsem také jména osob a provedl další malé úpravy. Snad se na mě autoři původních článků nebudou zlobit.

Při přepisování jsem si užil legraci a doufám, že i vás aprílové úpravy pobavily. Žertem jsem však upozornil na vážnou věc existence naprosto odlišných perspektiv, z jakých přistupujeme k regulaci tzv. legálních a tzv. nelegálních drog. Je přitom zřejmé, že tabák a alkohol způsobují svým uživatelům, jejich okolí i společnosti jako celku mnohem větší zdravotní a sociální škody a jsou příčinou mnohem vyšších společenských ekonomických nákladů než drogy nelegální (např. Lim et al., 2012; Nutt, King & Phillips, 2010). K plné integraci politik vůči všem typům návykových látek založených na stejných principech a východiscích vede ještě daleká cesta, i když příklad legalizace konopí pro rekreační účely v řadě států světa v posledních letech ukazuje, že se situace může poměrně zásadně a rychle změnit (European Monitoring Centre for Drugs and Drug Addiction, 2016).

Užívejte si jaro!

V Praze 4. března 2017

MUDr. Viktor Mravčík, Ph.D.  
vedoucí Národního monitorovacího střediska  
pro drogy a závislosti

## ZDROJE

- Český rozhlas. (2014). *Jak si nejlépe vychutnat dobré víno?* Retrieved 4 March, 2017 from [http://www.rozhlas.cz/olomouc/doporucujeme/\\_zprava/jak-si-nejlepe-vychutnat-dobre-vino—1423774](http://www.rozhlas.cz/olomouc/doporucujeme/_zprava/jak-si-nejlepe-vychutnat-dobre-vino—1423774).
- European Monitoring Centre for Drugs and Drug Addiction. (2016). *Models for the legal supply of cannabis: recent developments (Perspectives on drugs)*. Retrieved 4 March, 2017, from <http://www.emcdda.europa.eu/publications/pods/legal-supply-of-cannabis>.
- iDnes.cz. (2013). *Policie prohledávala growshopy v Čechách i na Moravě*. Retrieved 4 March, 2017 from [http://zpravy.idnes.cz/policie-zasahuje-v-growshopech-dm8-/krimi.aspx?c=A131104\\_164835\\_krimi\\_cen](http://zpravy.idnes.cz/policie-zasahuje-v-growshopech-dm8-/krimi.aspx?c=A131104_164835_krimi_cen).
- Lim, S. S., Vos, T., Flaxman, A. D., Danaei, G., Shibuya, K., Adair-Rohani, H., . . . Memish, Z. A. (2012). A comparative risk assessment of burden of disease and injury attributable to 67 risk factors and risk factor clusters in 21 regions, 1990–2010: a systematic analysis for the Global Burden of Disease Study 2010. *Lancet*, 380(9859), 2224–2260. doi: 10.1016/s0140-6736(12)61766-8.
- Nutt, D. J., King, L. A. & Phillips, L. D. (2010). Drug harms in the UK: a multicriteria decision analysis. *Lancet*, 376(9752), 1558–1565. doi: 10.1016/s0140-6736(10)61462-6.